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منزلۀ عدم حضور شما در جلسۀ آزمون است. داوطلب گرامی، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زیر، به *

  

  

  

  

  

  شود؟خواهیم دماي آن را اندازه بگیریم، استفاده می بدون تماس دماسنج با جسمی که می  ،از کدام دماسنج  -46

  سنج تف) 2    ترموکوپل  ) 1

  دماسنج مقاومت پلاتینی) 4    اي  دماسنج جیوه) 3

nm4نسبت انرژي فوتونی با طول موج   - 47    به انرژي فوتونی با طول موجnm6   کدام است؟  

1  (/44   2  (/67   3  (/15    4  (/2 25   

اي درحال دور شدن از آن است. کدام مورد در مقایسه با حالتی که این دو  ساکن است و شنونده  یک چشمۀ صوت  -48

  اند، درست است؟ نسبت به هم ساکن 

  ماند.یابد و طول موج دریافتی توسط شنونده ثابت میشنود کاهش می) بسامدي که شنونده می1

  ماند.یابد و طول موج دریافتی توسط شنونده ثابت میشنود افزایش میبسامدي که شنونده می) 2

  شود. تر مییابد و طول موج دریافتی توسط شنوده کوتاهشنود کاهش می) بسامدي که شنونده می3

  شود.یابد و طول موج دریافتی توسط شنونده بلندتر میشنود افزایش می) بسامدي که شنونده می4

الکتریک  کنیم، اگر دي سنج وصل می هاي باردار یک خازن تخت را که بین آنها هوا است، به ولتدر شکل زیر، صفحه   -49

  کدام مورد درست است؟  در بین صفحات قرار دهیم،

  یابد.هاي خازن افزایش میشده بین صفحهانرژي ذخیره) 1

  ماند.هاي خازن ثابت میشده بین صفحهانرژي ذخیره )2

  یابد.هاي خازن افزایش میبار روي صفحه) 3

  ماند.هاي خازن ثابت میبار روي صفحه) 4

  

کند. نمودار سرعت ـ زمان این متحرك مطابق شکل زیر است. این متحرك متحرکی بر روي مسیر مستقیم حرکت می  -50

  کند؟دقیقه چند کیلومتر طی می 13در مدت 

1  (/9 5   

2  (/1 75   

3  (/115   

4  (/12 25   
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بودن شمارة صندلی خود را با شمارة  اینجانب .............................. با شمارة داوطلبی ..............................  با آگاهی کامل، یکسان 

نامه و دفترچۀ سؤالات، نوع و کد کنترل درج شده بر روي دفترچۀ  داوطلبی مندرج در بالاي کارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ 

نمایم. ؤالات تأیید می س 

امضا:
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tمتحرکی در لحظۀ    -51 s1      روي محورx   زمانی   کند. اگر در بازة شروع به حرکت می   ، با شتاب ثابت   ، از حال سکون  t s1    

tتا   s2 12 ،   مسافتm216   کند؟متر را طی می 36مسافت    ، برحسب ثانیه   شده داده   زمانی   ة را طی کند، در کدام باز  

  6تا   4) 4  7تا   5) 3  8تا 6) 2  9تا   7) 1

است. بزرگی سرعت متوسط متحرك زیر  کند، مطابق شکل  نمودار مکان ـ زمان متحرکی که با شتاب ثابت حرکت می  -52

  است، چند متر بر ثانیه است؟xدر بازة زمانی که بردار مکان متحرك در جهت محور 

1  (
23

7
  

2  (
2

7
  

3  (2  

4  (14

  

مکان دو متحرك است.زیر مطابق شکل ،کنندحرکت میxروي محور که Bو Aدو متحرك نمودار سرعت ـ زمان   -53

لحظۀ   tدر  s     به صورت
A

x m i( 1 ) 


     و

B
x m i(1 )


    لحظه اگر در  تغییر    Bاي که متحرك  است. 

xدر مکان Aدهد، متحرك جهت می m i( 175 ) 


  باشد، فاصلۀ دو متحرك در این لحظه چند متر است؟ 

1  (525  

2  (5    

3  (4    

4  (2    

  

  
  

F1با سرعت ثابت روي سطح افقی درحال حرکت است. نیروي   یمطابق شکل زیر، جسم  -54


F2موازي سطح و نیروي    



F2شود. اگر نیروي  عمود بر سطح به جسم وارد می


افزایش دهیم، کدام مورد راجع به نیرویی که سطح به  N16را  

	کند، درست است؟ جسم وارد می  	

  ماند.بزرگی آن ثابت می)1

  یابد.بزرگی آن افزایش می) 2

  یابد.سازد، کاهش میمیF1اي که با نیروي  زاویه)3

  کند.سازد، تغییر نمیمیF1اي که با نیروي  زاویه) 4
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است. یک  2/بابر روي یک سطح افقی قرار دارد. ضریب اصطکاك بین جسم و سطح برابرkg3جسمی به جرم   - 55

شود. نمودار نیروي اصطکاك برحسب زمان کدام به جسم وارد می  ،نیروي افقی متغیر با زمان، مطابق نمودار زیر

mیکسان فرض شود و  ضریب اصطکاك ایستایی واست؟ (ضریب اصطکاك جنبشی 

s
g

2
1 (  

  

  

  
  

  

  

  

1 (  

f N( )

t s( )

/6 

/4 
  

  

2 (  

f N( )

/6 

/9 

t s( )

  
  

3 (  

f N( )

t s( )

/3 


/2   

4 (  

f N( )

t s( )

/6 

/4 

  
اي دو برابر شعاع زمین و جرم آن نیز دو برابر جرم زمین است. وزن یک جسم یک کیلوگرمی بر روي  شعاع سیاره  - 56

  این سیاره چند برابر وزن جسم یک کیلوگرمی روي زمین است؟

1  (
3

2
  2  (

1

2
  3  (1  4  (2  

3در شکل زیر، پرتو نوري با زاویۀ    - 57   ) به آینۀAتابد و پس از بازتاب به آینه () میB تابد. زاویه تابش در دومین  ) می

  ) چند درجه است؟ Aبرخورد به آینۀ (

1  (9  

2  (6   

3  (3   

  صفر ) 4

kg/2جسمی به جرم  -58    به فنري با ثابتN
cm/2     متصل است و در راستاي افقی با دامنۀcm/8   کند.  نوسان می

cmوقتی تندي جسم  
s

4  پوشی شود.) است، انرژي پتانسیل کشسانی آن چند ژول است؟ (از نیروهاي اتلافی چشم  

1  (/48  2  (/32  3(  /16  4  (/64  

  

  

/9 

t s( )
/6 



F N( )

3 

3 
A( )

B( )
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mاین ذره   تنديدهد. اگر بیشترین  انجام می   mm7اي حرکت نوسانی ساده با دامنۀ ذره   -59
s/4 باشد، دورة تناوب   4

حرکت کدام است؟  
22

( )
7

   

1  (/12  2  (/11  3  (/ 2   4  (/ 1   

کند، اگر کشش ریسمان را افزایش دهیم،  شده ایجاد میاي در یک ریسمان کشیده هایی دوره ساز، موجیک نوسان  - 60

  کنند؟چه تغییري می،ترتیببه ، «طول موج»«تندي موج»، «دوره تناوب موج» و 

  ماند.یابد و ثابت مییابد، افزایش میکاهش می)2  یابد.ماند و کاهش مییابد، ثابت میافزایش می)1

  یابد.یابد و افزایش میماند، کاهش میثابت می)4  یابد.ماند و افزایش مییابد، ثابت میافزایش می)3

nm6است. اگر طول موج این باریکه    mW663توان باریکۀ نور خروجی یک لیزر گازي    -61    هایی  باشد، تعداد فوتون

hشود، چقدر است؟ ( که در هر دقیقه از این لیزر گسیل می  J s34
/6 63 1 .    وm

s
c 83 1  (  

1  (22 1   2  (2
/12 1   3  (182 1   4  (18

/12 1   

)nترین طول موج در رشتۀ پفوند  کوتاه   2بلندترین و    1اگر    -62 5)     1در اتم هیدروژن باشند، نسبت

2




  کدام است؟   

1  (
36

11
  2  (

36

13
  3  (

9

115

 
  4  (

9

215

 
  

g/7در شکل زیر، دو گوي باردار که جرم هر یک    - 63 5     است در فاصلهcm3   که گوي بالایی طورياز هم قرار دارند، به

Nشده از گوي بالایی چقدر است؟ ( هاي کنده معلق مانده است. تعداد الکترون m

C
k

2

2

9 .9 1    وm

s
g

2
1  (  

1  (1
/3 125 1   

2  (  8
/9 375 1   

3  (8
/3125 1   

4  (1
/9 375 1   

اند. اگر نیروي الکتریکی خالص وارد بر  اي ثابت شده الزاویهسه ذرة باردار مطابق شکل زیر، در سه رأس مثلث قائم  -64

SI  ،TFدر q2بار  i j3 38 1 6 1    
 

   ،باشد
q

q
3

1

Nکدام است؟   m

C
k

2

2

9 .( 9 1 )    

1  (
3

2
2  (

3

4
  

3(  
3

2
4  (

3

4
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
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q

q1 q2

q3

m3

m3

j

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، دو برابر مقاومت ویژة میلۀ  Aطول و مقاومت الکتریکی یکسانی دارند. اگر مقاومت ویژة میلۀ    ،Bو    Aدو میلۀ فلزي    - 65

B  برابر چگالی میلۀ  3 ،چگالی آنباشد وB   باشد، جرم میلۀA  چند برابر جرم میلۀB است؟  

1  (
1

6
   2  (

2

3
   3  (

3

2
   4  (6   

eqRدر مدار زیر، مقاومت معادل    - 66 9    است. اگر جاي مقاومتR2 باتري عوض شود، توان مصرفی در مقاومت  و

R2 کند؟چند وات تغییر می  

1 (18  

2 (6  

3  (
14

3
     

  صفر ) 4

  

  

  

5  ،ترتیببه  ،سنجمقاومت آمپرسنج و ولت در مدارهاي شکل زیر،   - 67    18و    است. اگر در مدار «الف» آمپرسنج

A/1 V/73سنج  و ولت  A/82را نشان دهد و در مدار «ب» آمپرسنج    V72سنج  و ولت  6  R1را نشان دهد،    8

  چند اُهم هستند؟  R2و 

1  (4   9و   

2  (5    9و   

3  (4   18و    

4  (5    18و    

  

  

  

  کدام است؟مغناطیسی  ، جهت میدان  زیر   در حرکت است. با توجه به شکل   ی یکنواخت الکترونی عمود بر میدان مغناطیسی    -68

  سو درون  )1

  سو برون  )2

  راست ) 3

  بالا) 4

  

V2  

R2

R1 6 

R3 6 

r 1 

 r

V

A
R2

»الف« »ب«

A

V

r

R1

  

  

  

  محاسبات انجاممحل



  7  صفحه                     فیزیک 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

هاي مساوي، در سه رأس یک مربع قرار دارند. میدان مغناطیسی  موازي و بسیار بلند، حامل جریان  سه سیم راستِ  -69

  ) به کدام سو است؟ Oخالص در رأس چهارم (نقطۀ 

  

  

  

1 (  
  

2 (  
  

3 (  
  

4 (  
  

2اي شامل پیچه  - 70    دور سیم که مساحت هر حلقۀ آنcm25 است، عمود بر میدان مغناطیسی یکنواختی قرار

از    ms2دارد. در مدت   اگر مقاومت پیچه  کاهش می   T/45به    T/5اندازة میدان  2یابد.     باشد، جریان

  گذرد، چند آمپر است؟ القایی متوسط که از پیچه می

1  (/2 5  2  (/15  3  (/125  4  (/5  

bو شعاع خارجی  aیک پوستۀ کروي به شعاع داخلی   - 71 a2 اي با چگالی از ماده
g

cm3

3

7
 




ساخته شده است.  

mاگر جرم این پوسته   kg2
/4 1    ،باشدaمتر است؟چند سانتی  

1  (/2   2  (/18  3  (/12  4  (/1   

لولۀ    ، مطابق شکل   -72 دو مای   Uدرون  گاز وصل شده است،  به یک مخزن  که  gهاي  با چگالی   عشکلی 

cm31 /1 2     و

g

cm32 /1 57  متر جیوه است؟ ( اي مخزن گاز چند میلی وجود دارد. فشار پیمانهg

cm3/13 6 جیوه(  

1  (4  

2  (/2 5  

3  (25  

4  (4   

  

  

  

O

مخزن 
گاز

1

cm15
cm8

2
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1از بالونی که در ارتفاع    - 73      متري زمین و با تنديm
s

شود و با رها می  kg2اي به جرم  در پرواز است، بسته  5

mتندي 
s

چند   ، از لحظۀ رها شدن تا رسیدن به زمین  ،شده بر روي بستهکل انجام کار  کند.  به زمین برخورد می  25

m  کیلوژول است؟

s
g 2( 1 )    

1 (12  2 (6  3  (6   4  (12   

mتوپی مطابق شکل از سطح زمین با تندي    - 74
s

2  شود. اگر توپ با تندي  اي پرتاب می به طرف صخرهm
s

به بالاي   12

mچند متر است؟ (مقاومت هوا ناچیز فرض شود و   h2صخره برخورد کند، ارتفاع  

s
g

2
1 (  

1  (4   

2  (/25 6   

3(  2   

4  (/12 8   

  

75 -  kg4    آب را درون یک کتري برقی با توان الکتریکیkW2  کنیم. از شروع جوشیدن ریزیم و آن را روشن میمی

شده  کشد؟ (فرض کنید تمام انرژي الکتریکی تبدیل این فرایند چند دقیقه طول می  ، تا تبخیر همۀ آب درون کتري

kJرسد.  به آب می  ،به انرژي گرمایی
V kg

L 2256 (  

1  (/75 2   2  (/37 6   3  (/7 52   4  (/3 76    

  

  

  

  

  محاسبات انجاممحل
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  رسد.دورة خود می الکترون، به آرایش الکترونی گاز نجیب هم   ..................با گرفتن یا از دست دادن    ..................عنصر    - 76

1  (Y34 ،2    2  (D31 ،3    3  (M21 ،3    4  (Z32 ،4    

  کدام موارد دربارة «جدول تناوبی عنصرها» درست است؟   - 77

  است.  6ترین فلز دورة دوم، برابر و قوي 16ترین نافلز گروه الف ـ تفاوت عدد اتمی قوي   

  است.  5ترین نافلز جامد دورة سوم و نخستین عنصر واسطۀ دورة چهارم، برابر ب ـ تفاوت عدد اتمی قوي   

  و دومین نافلز دورة سوم، برابر عدد اتمی یک گاز نجیب جدول است.   14فلز گروه  ج ـ شمار عنصرهاي میان نخستین شبه   

  هاي ظرفیت نافلز مایع دورة چهارم، برابر با عدد اتمی یکی از الکتروناصلی و فرعی  می  د ـ مجموع اعداد کوانتو   

  است.  15عنصرهاي گروه       

  ج» و «د»«) 4  «ب» و «د» ) 3  «الف» و «ج» ) 2  «الف» و «ب» ) 1

باشد، کدام مورد دربارة این    ns2، ترین زیرلایۀ آناگر بیرونی  .است  pالکترون در زیرلایۀ    12، داراي  Aاتم عنصر    -78

  است؟ نادرستعنصر، 

  تواند رنگی باشد. هاي آن با عددهاي اکسایش مختلف، می) محلول نمک1

lهاي  ) در اتم آن، شمار الکترون 2  هاي تواند با شمار الکترون ، میl 2 .برابر باشد ،  

  ، باشد.XCl3یا XCl2تواند ) فرمول شیمیایی ترکیب حاصل از واکنش آن با کلر، می3

lهاي  ) در اتم آن، شمار الکترون 4  هاي  تواند دو برابر شمار الکترون ، میl 2.باشد ،  

Naکدام مورد درست است؟ (   -79 Al Ar Ca g mol 123 , 27 , 4 , 4 : .     (    

  باشد.   Cuبرابر با جرم یک مول   ، تواند با تقریب خوبی، می Zn2با توجه به جایگاه عناصر در جدول، جرم یک مول ) 1

  جرم یک مول از یون پایدار آن است. با یم، با تقریب خوبی، برابر دجرم یک مول اتم روبی)2

  ها در یک مول کلسیم است. برابر شمار اتم575/ها در یک مول سدیم،  شمار اتم)3

24مول گاز آرگون، بیشتر از جرم 15/جرم  ) 4
/18 6 1 آلومینیم است.اتم  

C24یک منطقه از سطح زمین، برابر  هواي  اگر میانگین دماي    -80     باشد، در چه ارتفاعی با یکاي کیلومتر، دماي هوا

8نسبت به سطح زمین،    یابد؟ (دماي هوا به ازاي هر کیلومتر ارتفاع،  درصد کاهش میC6 یابد.)کاهش می  

1  (/16  2(  /6 4  3  (/4 8  4  (/3 2  

nCمول از ترکیبی با فرمول شیمیایی    3/اگر    -81 H O4 واکنش کامل   (مطابق معادلۀ زیر)  گرم گاز اکسیژن  48با    2

O؟ (معادلۀ واکنش موازنه شود،  این ترکیب چند اتم هیدروژن دارددهد،  g mol 116 .  (  

nC H O l O g CO g H O g4 2 2 2 2( ) ( ) ( ) ( )  

1  (4  2  (6  3  (8  4  (1  

  

  

  

  

  محاسبات انجاممحل
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  شده، پس از موازنۀ معادلۀ آن، کدام مورد درست است؟ واکنش داده دربارة   -82

  O S Cu g mol 1( 16 , 32 , 64 : . )    

Cu S s HNO aq Cu NO aq CuSO aq NO g H O l2 3 3 2 4 2 2( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )    

  ضریب استوکیومتري فراوردة گازي با ضریب استوکیومتري اسید، برابر است. )1

  شود.گرم نمک داراي سولفات، تشکیل می12مول نمک،  75/به ازاي مصرف  ) 2

  عدد اکسایش هیدروژن است. در این واکنش، تغییر عدد اکسایش مس، برابر با تغییر )3

4/مول فراوردة غیرگازي تشکیل شود،  32/اگر  ) 4   دهندة جامد مصرف شده است.گرم واکنش6

  اتر و هگزان، کدام موارد زیر درست است؟ متیلم، دي رهاي آمونیاك، کلروف مولکولهاي ویژگی دربارة   -83

  یک مولکول، برابر صفر است.تنهاالف ـ گشتاور دوقطبی  

  ب ـ در دماي اتاق، حالت فیزیکی تنها دو ماده، مایع است.  

  هاي آمونیاك و کلروفرم، بار جزئی منفی دارند. هاي جانبی در مولکولـ اتم ج  

  وجود هیدروژن در ساختار آن وابسته است.نیروي جاذبۀ بین مولکولی، به ترین د ـ در یک مولکول، قوي   

  «ج» و «د» ) 4  » د«ب» و «) 3  » ج«الف» و «) 2  «الف» و «ب» ) 1

2نمک، برابر    ه از یکن، درصد جرمی محلول سیرشداگر در دماي معیّ  -84     2باشد، در     گرم آب مقطر، چند گرم از

1پذیري آن در این دما، چند گرم در  شود و انحلال این نمک حل می  گرم آب است؟  

1  (5 4)  2  25  و 2  و   3  (4 5)  4  25  و 2  و   

از    Dو    Aشود.  زدن آنها متوقف میزده و سپس هم در یک لولۀ آزمایش، به شدت هم  Dو    Aمخلوطی از دو مادة    -85

، روي آن جاي داشته باشد، کدام مورد  Aدر انتهاي لوله و Dدهند. اگر یکدیگر جداشده و دو لایۀ مجزا تشکیل می

  درست است؟ 

1 (A  تواند یک محلول و میD .حلال خالص آن باشد ،  

2 (A   وD  ند دو حالت فیزیکی متفاوت داشته باشند.نتوامی  

3 (A   وD  هاي متفاوت باشند.شوندهحلتوانند دو محلول آبی با می  

    است.Dبه یقین، کمتر از حجم A، برابر باشد، حجم Dو Aاگر جرم )4

8  اگر   -86    12کلرید، در واکنش کامل با  لیتر محلول کلسیم میلی    لیتر محلول  میلیNa PO3 4  ،/72    د  لری سدیم ک مول

  کلرید، کدام است؟ ها در محلول آغازي کلسیم غلظت مولی یون مجموع  تشکیل دهد،  

CaCl aq Na PO aq Ca PO s NaCl aq2 3 4 3 4 23 ( ) 2 ( ) ( ) ( ) 6 ( )  

1  (/2 7   2  (/54  3  (/27  4  (/135  

  
  

  

  

  محاسبات انجاممحل



  11صفحه                     شیمی 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ویژگی    -87 دربارة  مورد  کدام  است.  «هگزن»  مولکولی  فرمول  مشابه  غیرحلقوي،  آلی  ترکیب  یک  مولکولی  فرمول 

  ساختاري این ترکیب، به یقین درست است؟ 

  است.شمار پیوندهاي دوگانه در زنجیرة کربنی مولکول آن، برابر یک ) 1

  هاي فرعی در زنجیرة کربنی مولکول آن، برابر صفر است. شمار شاخه) 2

  هاي هیدروژن در مولکول آن است. شمار پیوندهاي یگانۀ کربن ـ کربن در زنجیرة کربنی، نصف شمار اتم) 3

  مولکول آن است. شمار پیوندهاي کربن ـ هیدروژن در زنجیرة کربنی، دو برابر شمار پیوندهاي یگانۀ کربن ـ کربن در) 4

8ترتیب، برابر  سنگ، به و زغال   نوعی چربی اگر درصد خلوص    - 88     5و   ،سنگ، چند  جرم زغال   درنظر گرفته شود

سنگ شود؟  زغال ، دو برابر گرماي تولیدشده از سوختن چربیباشد تا گرماي تولیدشده از سوختن چربیبرابر جرم 

3و    39ترتیب برابر  سنگ، به و زغال   چربی (ارزش سوختی      کنند.) گرما آزاد نمی   ، ها کیلوژول بر گرم است و ناخالصی  

1(/52  2(/26  3  (/2 8  4  (/1 4  

  دربارة آنها درست است؟ مقایسه هاي عنصرهاي «نقره، مس، پتاسیم و روي» کدام با توجه به ویژگی  -89

Znترین نگهداري در شرایط یکسان: آسان )Cu  2کمترین تمایل براي تبدیل شدن به کاتیون: ) 1

Agها: پایدارترین ترکیب) K    4دشوارترین استخراج: ) 3

تا فراورده(هاي)    دهندگرم مخلوط متان و پروپین با مقدار کافی گاز هیدروژن واکنش می   32لیتري،    در یک ظرف دو  -90  

7/برابر  حداکثر  ،  هاهیدروکربن اگر افزایش جرم مخلوط    .سیرشده تشکیل شود آغازي    درصد  5 باشد،    آنهاجرم 

Hاست؟  بودهگاز متان در ظرف واکنش، کدامآغازيغلظت مولی C g mol 1( 1 , 12 : . )   

1  (/5   2  (/25  3  (/1   4  (/ 5   

هاي هاي آلی، با افزایش شمار اتم هاي هیدروژن، در کدام دو گروه از ترکیب هاي کربن به جرم اتم نسبت جرم اتم  -91

  ماند؟کربن ثابت می 

  هاو آمیدهاسیکلوآلکان )2    هاو آمید  هاآمین) 1

  هاو سیکلوآلکان هاآلکن) 4    ها و آمینهاآلکن) 3

از چگالش    -92 آزادشده  دي   3گرماي  کربن  امول  گرم  واکنش چند  از  گرماي حاصل  با  گاز  تاکسید  کافی  مقدار  با  ین 

Cهیدروژن، برابر است؟ (میانگین آنتالپی پیوند   C  ،C C    وC H84ترتیب برابر  ، به  ،35     و   415و

Hآنتالپی پیوند   H  درنظر گرفته شودکیلوژول بر مول 435، برابر  ،H C g mol 11 , 12: .  (  

C H g H g C H g

CO g CO s kJ

2 2 2 2 6

2 2

( ) 2 ( ) ( )

( ) ( ) 25

 

 

1  (/13    2  (/3 25  3  (/6 5   4  (/9 75  
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مولی  به   ، D2و    A2گازهاي    -93 غلظت  با  ظرف    6/و    2/ترتیب  می   2وارد  دربسته  واکنش   . شود لیتري  :اگر 

A g D g AD g2 2 3( ) ( ) ( )  ،    1در مدت    این   دقیقۀ آغازي   4براي    ) غلظت ـ زمان ( دقیقه کامل شود، کدام نمودار

واکنش ، چند مول گاز در ظرف وجود خواهد داشت؟ ( با توجه به نمودار ، دقیقه 4و پس از باشد درست تواند می ، واکنش 

  .)طرفه درنظر گرفته و معادلۀ آن، موازنه شود شده، یک در بازة زمانی گفته 

1 (

A2

D2

4
)minزمان )

1

ت 
ظ

غل
m

o
lL

1
(

.
)



/1
/2
/3
/4
/5
/6

  ،/12  2 (  

D2

4
)minزمان )

1

ت 
ظ

غل
m

o
lL

1
(

.
)



/1
/2
/3
/4
/5
/6

AD3

  ،/12  

3 (

D2

A2

4
)minزمان )

1

ت 
ظ

غل
m

o
lL

1
(

.
)


/1
/2
/3
/4
/5
/6

  ،/6  4 (  

D2

AD3

4
)minزمان )

1

ت 
ظ

غل
m

ol
L

1
(

.
)



/1
/2
/3
/4
/5
/6

  ،/6  

  

  هاي شیمیایی گازي، کدام مورد همواره درست است؟ کننده در واکنشدربارة نمودار «مول ـ زمان» براي اجزاي شرکت   -94

t(   t2  تا  t1، شیب نمودار در گسترة زمانی Aاگر براي مادة  )  1 t2 1  برابر صفر باشد، واکنش به تعادل رسیده است ،(

  ماند.، ثابت باقی میAو مقدار مول 

اگر سرعت واکنش، برابر با  ) 2
n

t




فراوردة واکنش است و ضریب استوکیومتري آن در معادلۀ  Aباشد، Aبراي مادة 

  واکنش، برابر یک است. 

براي مادة    )3 از شیب نمودار در  ، بزرگt2  تا  t1گستره زمانی  ، شیب نمودار در  Aاگر  t3  تا  t2گستره زمانی  تر 

t t t3 2 1( )  ،باشدA  فراوردة واکنش است و
n

t




  براي آن، عددي مثبت است.

اند و نسبت ضرایب  فراوردة واکنشDو Aباشد، Dبرابر شیب نمودار براي مادة A ،2اگر شیب نمودار براي مادة ) 4

  است. 2استوکیومتري آنها در معادلۀ واکنش، برابر 

  b(با    p4و  الکترون)    a(با    d3ترتیب  ، به Yو    Xدو عنصر    هايهاي الکترونی درحال پر شدن در اتم اگر زیرلایه   -95

  ، کدام است؟ Yو Xعنصر دو باشد، کمترین تفاوت عدد اتمی 7برابر  ،bو aو تفاوت الکترون) 

1 (6    2 (5    3 (4    4 (3    
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Nمول گاز   4شده، تجزیۀ  نمودار داده   -96 O2 اگر سرعت متوسط تشکیل گاز  .دهدلیتري نشان می  2را در یک ظرف    5

NO2    زمانی گسترة  3تا    1در    برابر    ، ثانیهmol L min1 1
/5 4 . .    است؟ درست  مورد  کدام  (واکنش،    باشد، 

  درنظر گرفته شود.) طرفه یک

      

  

  

  

  

  

  

  

Hاست؟   نادرستشده، ساختار مولکول داده کدام مورد دربارة  -97 O g mol 1( 1 , 16 : . )   

  
  

  
  

  

ار پیوندهاي دوگانه در مبرابر میانگین ش  2گانه،  سیانواتن، میانگین شمار پیوندهاي سه در هر زنجیر از یک نمونه پلی  -98

پلیمر آن، برابر    از  استیرن است. اگر میانگین شمار مونومرهاي سیانواتن در هر زنجیریک نمونه پلی از  هر زنجیر  

18   ،استیرن، برابر چند گرم است؟  جرم مولی پلی میانگین باشدH C g mol 1( 1 , 12 : . )   

1(  5
/9 36 1   2(  5

/6 24 1   3(  5
/312 1   4  (5

/156 1   

لیتر آب مقطر تشکیل    2(با درصد یونش یک) در    OHDگرم از باز    4  محلولی که از وارد شدن   pHاگر در دماي اتاق،    -99

1/شود، برابر  می  3    5یون هیدرونیوم در  هاي  در آب حل شده است و شمار مول   آنباشد، چند درصد از     لیتر  میلی

DOHنظر شود،  صرف   بازبر اثر انحلال    آباز این محلول کدام است؟ (از تغییر حجم   g mol 12 .  (  

1  (2  ،11
/2 5 1        2  (1 ،11

/2 5 1    

3(  2  ،115 1      4  (1 ،115 1    

  

)s(زمان 
5 1 2 3 4

n3

n2

n1

4

ه 
اد

 م
ار

د
مق

)
m

ol
(

COCH3

O

1  (n1  وn32/تواند  ترتیب میبه   باشد.4/و  2

n) اگر  2 n1 2 /12   1، سرعت واکنش در گسترة زمانی    2تا 

molثانیه، برابر   L s2 1 16 1 . .   .است  

اگر  3  (n2 1فراورده غلظت  مجموع  ثانیۀ  ،  در  2ها   برابر  ،

mol L 1
/7 5 .  .خواهد بود  

شمار مول4 واکنش،  کامل شدن  از  درون ظرف،  ) پس  گازي  هاي 

  ها در آغاز واکنش است. برابر شمار مول15/

  داراي یک گروه عاملی کربونیل و یک گروه متیل است. )1

Cتفاوت شمار پیوندهاي )2 H  با شمار پیوندهاي ،C C است. 3، برابر  

3/هاي اکسیژن،  مجموع جرم اتم   )3   هاي هیدروژن در ترکیب است. برابر جرم اتم   2

هاي کربنی است  برابر شمار اتم  2ها،  هاي ناپیوندي روي اتمالکترون شمار جفت)4

  که عدد اکسایش صفر دارند.

N O g NO g O g2 5 2 22 ( ) 4 ( ) ( ) 

  

  

  

  محاسبات انجاممحل



  14صفحه                     شیمی 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

HClاست؟ ( کدام مورد درست دماي ثابت، نبا درنظر گرفت  -100 HI g mol 1
/36 5 , 128 : .   (  

توان قدرت میهمواره  ،  تعادلی آنها در محلول، برابر باشد، با توجه به غلظت  HAو    HX  اسیداگر درجۀ یونش دو  )  1

  اسیدي آنها را مقایسه کرد.

کلرید در آب مقطر  هیدروژن شدة گاز هاي حلاکسید، نصف مولشدة لیتیم  هاي حلاگر در دو محلول جداگانه، مول  )2

  هاي دو محلول با یکدیگر برابر است. باشد، شمار یون 

، در دو  XOHشدة باز ضعیف  هاي حللو، در یک لیتر آب، با شمار مYOHشدة باز قوي  هاي حلاگر شمار مول)  3

  دو محلول، برابر است. pHلیتر آب برابر باشد، 

1کلرید و هیدروژن یدید، به صورت جداگانه در    هیدروژن هاي برابر از دو گاز  اگر جرم)  4   لیتر آب مقطر حل  میلی

  تر است. ، کوچکHIمحلول   pHشوند، 

از واکنش    -101 /اگر  6   با مقدار کافی محلول منیزیم کلرید،    مول صابون جامد داراي زنجیر هیدروکربنی سیرشده، 

/17 صابون کدام است و چند مول یون به حالت محلول    مولکول  هاي کربن در گرم رسوب تشکیل شود، شمار اتم  7

H؟ (معادلۀ واکنش موازنه شود،  ماندباقی می C O Mg g mol 11 , 12 , 16 , 24 : .    (  

RCOONa aq MgCl aq RCOO Mg s NaCl aq2 2( ) ( ) ( ) ( ) ( )  

1  (17 ،/ 6     2  (18 ،/12    3  (17 ،/12    4  (18 ،/ 6     

	درست است؟ کدام مورد   -102 	

  . پذیر بودن عسل و گریس در آب، به وجود گروه هیدروکسیل در ساختار آنها وابسته استانحلال) 1

  . کنندهر دو نور را پخش میو   استمخلوط آب و روغن و صابون همانند مخلوط اوره و آب، همگن) 2

  هاي غیرصابونی، برابر است. کننده در پاكهاي صابونی، با همین نسبت کنندهآنیون به کاتیون در پاكشمار  نسبت )3

هاي کلسیم  هاي سفیدرنگ ناشی از وجود یون هاي غیرصابونی در آب سخت، لکهکننده هنگام شستن لباس با پاك )  4

  . شودو منیزیم روي سطح آنها تشکیل می

«منیزیم ـ نقره»، نصف تغییر جرم کاتد در سلول گالوانی استاندارد  در سلول گالوانی استاندارد تغییر جرم آند، اگر   -103

3/«منگنز ـ کروم» باشد و  تقریب چند الکترون در گرم به جرم کاتد در سلول «منیزیم ـ نقره» اضافه شود، به   24

  .)شودها، متفاوت درنظر گرفته هاي زمانی انجام واکنش(بازه ؟شده استسلول «منگنز ـ کروم» مبادله 

1 ( 22
/2 5 1  

2 (23
/15 1   

3 (22
/5 1   

4 (23
/2 1   

  

  

  

Mg Cr Mn Ag g mol

E Ag Ag V E Cr Cr V

E Mn Mn V E Mg Mg V

1

3
/ /

2 2
/ /

( 24 , 52 , 55 , 1 8 : . )

( / ) 8 , ( / ) 74

( / ) 1 18 , ( / ) 2 37



 

 

   

   

   

 

 



  
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دهد، کدام مورد دربارة  هاي مختلف نشان میرا در آزمایش  Zو    A  ،X  ،Dبا توجه به اطلاعات زیر، که رفتار چهار فلز    -104

  درست است؟  Cuدر مقایسه با  مقایسۀ قدرت کاهندگی آنها 

  ، بیشتر است. Z2، از قدرت اکسندگی  X2ـ قدرت اکسندگی    

CuClبا محلول  Xو Z ،Dـ تنها سه فلز    aq2 (   دهند.، واکنش می (

  ،  Xو    A، فقط فلزهاي  X2و    Z2  ،A2هاي  یونۀ داراي هاي جداگاندر محلول   Dاي از فلز  ـ با قرار دادن تیغه   

  کنند.رسوب می     
  

1(  X D Cu Z A     2  (Z X Cu A D     

3  (X Z D Cu A     4  (Z D X Cu A     

  است؟ 1هاي کربن دیگر، برابر  اتم کربن یکسان، و مجموع عدد اکسایش اتم   5در کدام ترکیب، عدد اکسایش   -105

  یل بوتانوات تا) 4  هپتانونـ2) 3  اسیدبنزوئیک) 2  لدهیدآبنز) 1

  رود.کار میدر حالت جامد به....................و منظم از  ....................واژة شبکۀ بلوري براي توصیف آرایش   - 106

  ها ها و یون عدي ـ اتمیا دوبُعدي بُسه) 2    ها ها و یون عدي ـ اتمبُدو) 1

  ها ها و یون ها، مولکولعدي ـ اتمعدي یا دوبُبُسه) 4  هاها و یون ها، مولکولعدي ـ اتمبُسه) 3

  ، متفاوت، اما علامت بار جزئی اتم مرکزي، مشابه است؟ ساختار لوویسدر کدام دو گونه،   - 107

1  (H S2 ،SO2    2  (PF3 ،NO3
    3  (SO2

4
 ،CH4    4  (CS2 ،SCO  

اگر  .دهندرا تشکیل میزیر   )، تعادل گازيIپس از باز شدن شیر (مطابق شکل و ، CO2و یک مول  CF4یک مول    -108

خواهد COF2هاي  ، چند برابر شمار مول CO2و  CF4هاي  مول ) باز شود، در تعادل نهایی، مجموع شمار IIشیر (

  ها، برابر یک لیتر و دما ثابت است.)بود؟ (حجم هر یک از ظرف 

1  (/5  

2  (2  

3  (4  

4  (8
  

  

(I)شیر   (II)شیر 

mol

CF4

1 mol

CO2

1 mol

COF
/

2

2

CF CO COF K 1
4 2 2 /2 , 2 5 1    
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در مبدل کاتالیستی بنزینی کدام است و این واکنش،   NOنمودار «انرژي ـ پیشرفت واکنش» براي حذف آلایندة گاز    -109

  شود؟ در چه دماهایی بهتر انجام می

1 (  

ي
رژ

ان

NO g2 ( )

N g O g2 2( ) ( )

پیشرفت واکنش

  

  ، بالا

  
2 (  

ي
رژ

ان

NO g2 ( )

N g O g2 2( ) ( )

پیشرفت واکنش
  

  

  ، پایین

ي  ) 3
رژ

ان

NO g2 ( )

N g O g2 2( ) ( )

پیشرفت واکنش

ي  ) 4  ، پایین
رژ

ان

NO g2 ( )

N g O g2 2( ) ( )

پیشرفت واکنش

  ، بالا

گازي:    -110 Hتعادل  Br HBr H2 2 2 ,     ظرف یک  در  هر  2،  از  مول  یک  وجود  با  و  مواد    لیتري  از  یک 

  تعادل درست است؟ این کدام مورد دربارة  .کننده برقرار استشرکت

  شود. برابر می4/کننده، لیتري، غلظت هر یک از مواد شرکت5با انتقال تعادل به ظرف ) 1

2اگر با کاهش دما،  )2 هاي فراورده اضافه شود، مقدار درصد به مولK ،/8شود. برابر می  

  شود. جا میجابه،نصف و تعادل در جهت رفت،با انتقال تعادل به ظرف یک لیتري، غلظت فراورده)3

  یابد.ها، افزایش میدهندهجا شده و سطح انرژي واکنشبا افزایش دما، تعادل در جهت برگشت جابه) 4
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